

LEKCE 12

PLUJÍCÍ SEKERA

ODKAZY

2 Královská 6,1-7; Proroci a králové kap. 21, poslední část.

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„...služte v lásce jedni druhým.“ (Galatským 5,13b)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že Bůh zná i ty naše nejmenší životní potřeby a stará se o ně.
- **POCITY:** Cítit vděčnost za to, že i my můžeme pomáhat našim bližním, když oni něco potřebují.
- **ROZHODNUTÍ:** Hledat způsoby, jak pomáhat druhým i v maličkostech.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Můžeme pomáhat druhým i v maličkostech.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Elíša navštívil jinou prorockou školu. V této bylo příliš mnoho žáků a ti navrhli, že by potřebovali postavit novou budovu. Poprosili Elíšu, aby šel s nimi k řece Jordán pokácet pár stromů na stavbu a on souhlasil a šel. U řeky se dali do práce a začali porážet stromy. Najednou ostří sekery jednoho z žáků odletělo přímo do řeky. Byl velmi nešťastný, protože to byla vypůjčená sekera. Elíša se ho zeptal kam, na které místo, sekera spadla. Pak vzal klacík, kus dřeva, a hodil jej do vody. Ostří sekery vyplavalo a žák ho mohl vytáhnout z vody ven.

Tato lekce mluví o společenství

I když se to zdá být maličností, ztráta vypůjčené sekery je pro žáka velkým problémem. Musí ji najít anebo nějak jinak nahradit. Elíša vidí co je potřeba a s Boží pomocí udělá další zázrak a žákovi pomůže. Stejně tak, jak se Bůh stará o náš každodenní život, bychom se i my měli dívat kolem sebe a hledat způsoby, jak pomáhat druhým, když oni něco potřebují.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„(Elíša) dokázal komunikovat rovnocenně s králi, vojenskými vůdci i s obyčejnými řemeslníky při jejich každodenní práci. Nikdy se nechoval nadřazeně... Čím větší vůdce, tím větší ochota sloužit...“ (*The Seventh Day Adventist Bible Commentary*, vol. 2, str. 883)

„Jsou takoví, kteří si myslí, že tento zázrak je příliš obyčejný, a že vůbec nemusel být vykonán. Člověk vidí pouze malou část celku, a připadá mu, že by se mělo hovořit pouze o velikých věcech, do kterých Bůh zasahuje. Zde nejde o smutek anebo velikou bolest srdce u některého z Božích dětí, přesto však Otec ve svém soucitu přichází potřebnému na pomoc.

... Není dne, kdy by se Pán nezapojil do zájmů těch, kteří k němu volají, a nenaplňoval jejich potřeby. Ještě nebyl den bez zázraků. Možná už není poblíž Elíša, ale Bůh svým vlastním

způsobem zasahuje do životů dětí, které v něj věří. (*The Seventh Day Adventist Bible Commentary*, vol. 2, str. 883)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Pokračujte ve výzdobě připomínající sucho (viz lekce 5) a Palestinský domov (viz lekce 6)

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. To plave! B. Malé věci	Malé kovové předměty, magnet, průhledná plastová krabička, voda Papír, voskovky
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Biblické kostýmy, modré prostěradlo nebo veliký kus látky, malý klacík
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Malé věci	Krabice nebo pytel, různé malé předměty
4	Sdílení se	Do 15 min	Předávání sekery	Kopie předlohy se sekerou na tvrdém papíru (viz příloha Aktivity), voskovky, nůžky
* <i>Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu, z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. To plave!

Potřebuješ:

- malé kovové předměty
- silný magnet
- průhledná plastová nádoba
- voda

Vyzkoušej si to před tím, než tento pokus budeš předvádět třídě!

Nalij vodu do platové nádoby (kolik, to záleží na tom, jak silný máš magnet). Polož tuto nádobu na takové místo, aby to děti mohly dobře vidět. Řekni dětem, že si uděláte pokus. Požádej jednoho dobrovolníka, aby upustil do vody kovový předmět. Když ten klesne ke dnu, řekni: „Já se teď pokusím jej vytáhnout z vody ven. Podrž magnet nad vodou a vytáhni předmět z vody ven.“

Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Co jste si myslely, když ta kovová věc spadla do vody? Jak je možné, že vyplavala z vody ven? Správně, vytáhl ji magnet. Plavou obvykle kovové předměty? Dokázali byste, aby něco kovového plavalo bez použití magnetu? Já jsem vám teď maličko pomohla, tím že jsem přidržela magnet nad vodou. A vy to můžete také udělat. Pamatujte si, že:**

Můžeme pomáhat druhým i v maličkostech.

Zopakujte to se mnou.

B. Malé věci

Potřebuješ:

- papír
- voskovky

Popros děti, aby se zamyslely a vyjmenovaly ti nějaké malé věci, něco obyčejného co v životě občas potřebují. Pak jim dej papír a dej jim za úkol, aby některou z těch malých věcí nakreslily.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Co jste nakreslily? Myslíte si, že Bohu záleží i na těch malých věcech, které v životě potřebujeme? Co když vám spadne něco do oka a moc vás to pálí? Záleží Bohu na tom? Ano, Bůh se stará i o ty nejmenší věci v našich životech a on chce, aby i nám záleželo na lidech kolem nás a abychom se jim snažili pomáhat i s maličkostmi. Pamatujme si, že:**

Můžeme pomáhat druhým i v maličkostech.

Zopakujte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písni

Písničky, které hovoří o pomoci druhými, o službě....

Např. Bůh se stará (z mimiškolky)

Sbírka

Řekni: Naše dnešní sbírka bude použita na pomoc lidem, kteří potřebují malé věci i těm, kteří potřebují toho více.

Modlitba

Modli se za to, aby děti dokázaly vidět potřeby lidí kolem sebe a aby jim dokázaly pomoci.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- kostýmy pro dospělé
- veliké modré prostěradlo anebo veliký kus modré látky
- biblické kostýmy pro všechny děti
- malý klacík

Probírání příběhu

Obleč děti do biblických kostýmů. Požádej jednoho dospělého, aby představoval Elišu. Vysvětli, že ty budeš představovat jednoho z žáků prorocké školy, když budeš vyprávět, co se vlastně přihodilo.

Na zem rozprostři modré prostěradlo nebo modrou látku, která bude představovat řeku Jordán. Děti mohou během vyprávění příběhu sedět u břehu řeky. Vysvětli jim, že když v příběhu uslyší slova **prorocká škola**, posunou se všichni o kousek doprava a řeknou „*Posuň se prosím*“ a když uslyší slova **sekera** a **ostří sekery**, tak budou dělat zvuky, jako když se seká „*sek, sek sek...*“

Čti anebo vyprávěj příběh

Vítejte v prorocké škole (všichni se posunou o kousek doprava a řeknou „*Posuň se prosím*“)
Jsme moc rádi, že jste nás přišli navštívit.

Dnes přišel další nový žák. Už je nás tady opravdu příliš hodně. Josiáš a Ezechiel už musí sedět úplně u stěny, na samém kraji lavice. A téměř nemáme žádné místo k sezení pro nové žáky. Je to tak nepohodlné. Tato **prorocká škola** (všichni se posunou o kousek doprava a řeknou „*Posuň se prosím*“)
by opravdu potřebovala více místa, ale co s tím budeme dělat? No budeme se muset sem ještě více namáčkout.

Ale podívejte se, kdo to přichází na návštěvu? Prorok Eliáš! (*Eliša vstoupí a sedne si vedle dětí.*) Jsem vždycky moc rád, když nás prorok navštíví. Mluví s námi a vypráví nám příběhy. Odpovídá na naše otázky a dává nám moudré rady. A víte co? Zeptáme se ho, co by se dalo dělat s tím problémem, který zde máme, že není pro všechny dost místa v naší **prorocké škole!** (všichni se posunou o kousek doprava a řeknou „*Posuň se prosím*“)

Zvednu ruku a zeptám se ho: „Proroku Eleo, máme zde v naší **prorocké škole** (všichni se posunou o kousek doprava a řeknou „*Posuň se prosím*“) *takový* problém. Potřebujeme více místa. Jsme tu úplně namačkaní a je to opravdu nepohodlné. Mohli bychom jít k řece Jordán a tam porazit pár stromů a začít stavět větší školu?“ (*Eliša pokyvuje hlavou.*)

„Ano? No to je výborné! A byl bys tak laskavý a šel s námi? (*Eliša pokyvuje hlavou.*)
Půjdeš? Děkuji ti proroku Elišo.“

To je skvělé! Rychle poběžím domů a půjčím si od svého táty **sekeru** („*sek, sek sek...*“)
Setkáme se u řeky Jordán a pustíme se do práce. Budeme muset porazit hodně stromů na stavbu nové větší budovy školy

A tak jsme se pustili do práce. Pracovali jsme dlouho a sekali a sekali s našimi **sekerami...**
(„*sek, sek sek...*“).

A najednou jeden z mých spolužáků vykřikl: „Ale ne! Moje **sekeru** („*sek, sek sek...*“)! Byla půjčená!“
A jen to dořekl, uslyšel jsem veliké šplouchnutí v řece Jordán. Podíval jsem se na jeho **sekeru** („*sek, sek sek...*“) a uviděl jsem, že nemá **ostří, chybí celá hlava** („*sek, sek sek...*“)! Ten chlapec byl velmi smutný.

Eliša za ním přišel a zeptal se ho, kam do řeky sekera spadla. Můj kamarád mu ukázal přesné místo. A pak Eliáš udělal tu nejpodivnější věc. Vzal obyčejný malý klacík a hodil ho do řeky, přesně tam, kam předtím spadla sekera („*sek, sek sek...*“).

Podívejte se! Nemohl jsem tomu ani uvěřit. Najednou hlava, **ostří sekery** („*sek, sek sek...*“) vyplavalo na vodu. Všichni víme, že **sekeru** („*sek, sek sek...*“) je ze železa a železo neplave. Jak to že to plavalo? Zázrak! Byl to zázrak.

Ano, Bůh vidí i maličkosti, malé věci, které v životě potřebujeme, třeba když se nám něco ztratí. A Bohu na nás záleží, Bůh se o nás stará. Poslal Eliáš, aby vykonal zázrak a pomohl mému spolužákovi. A jemu záleží na maličkostech i ve tvém životě.

Shrnutí

Dej dětem dostatek času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Co bylo tím největším problémem v našem dnešním příběhu? Byl to malý nebo veliký problém? Komu na tom záleželo? Záležel Ježíš na našich problémech? Stará se i o maličkosti, které nás trápí? Chce, abychom si všimli i problému druhých lidí kolem nás? Chcete pomáhat druhým? Pamatujme si, že i my:**

Můžeme pomáhat druhým i v maličkostech.

Zopakujme si to společně:

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Najdi ve své Bibli text Galatským 5,13 a ukaž dětem stránku, kde v Bibli je zapsán verš k zapamatování. Řekni: **Zde je v Bibli, v Božím slovu zapsán náš verš k zapamatování.** Čti verš nahlas a ukazuj každé slovo, které čteš: „...**služte v lásce jedni druhým.**“ Pak pokračuj ve výuce verše následovně:

- „Služte Předpaž ruce s dlaněmi otočenými vzhůru
- v lásce Překřiž paže na hrudi
- jedni druhým.“ Ukaž na ostatní.
- Galatským 5,13 Sepni dlaně a zase je rozevři

Opakuj, dokud děti neznají slova verše z paměti.

Zeptej se: **Stará se Ježíš, když se nám něco ztratí? Záleží mu na maličkostech, které nás v životě trápí? Ano jemu záleží na všem. A chce nám pomáhat i s těmi nejmenšími věcmi. A my také můžeme druhým kolem nás pomáhat, i v maličkostech.**

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text 2 Královská 6,1-7 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slovu, je napsán příběh, o kterém jsme si dnes vyprávěli.** Přečti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš.

Shrnutí

Zeptej se dětí pár otázek, které se týkají textu. Zdůrazni, že Bůh se stará o naše problémy, i o ty nejmenší.

3. APLIKACE LEKCE

Malé věci

Potřebuješ:

- Pytel anebo krabici
- malé předměty(viz aktivita)

Předem si připrav do krabice anebo do pytle několik malých věcí, které představují Boží péči o životy lidí, jako například obrázek Ježíše, korunu, která představuje nebe, někoho jak se modlí, a další předměty, jako jídlo, oblečení, malou hračku, pinzetu (když si zapíchneme třísku do prstu) zdravotní náplast atp.

Pak volej děti po jednom, aby každé z krabice nebo z pytle vytáhlo jednu věc a ty se jich přitom budeš ptát: **Co jste našli? Jak to může pomáhat někomu jinému? Myslíte si, že Bohu na tom záleží? Chce, abychom i my druhým pomáhali v maličkostech? Chcete pomáhat druhým?**

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Myslíte si, že Bohu záleží na velkých věcech, důležitých, jako například to jestli s ním jednou budeme v nebi? A co maličkosti, jako třeba, když si zapíchneme třísku do prstu anebo najdeme ztracené koťátko? Bohu záleží i na maličkostech v našich životech. A chce, abychom i my se starali o druhé, aby i nám záleželo na nich. Pamatujme si, že:**

Boží lidé se starají jeden o druhého.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE**Předávání sekery****Potřebuješ:**

- kopii předlohy sekery, kterou najdeš v příloze Aktivity
- voskovky
- nůžky

Každému z dětí dej kopii sekery na tvrdém papíru. Popros je, aby si ji vybarvily a vystříhly. Řekni jim, aby přemýšlely, komu svůj obrázek mohou podarovat a povyprávět mu o příběhu, který dnes slyšely. Takto mohou pomoci druhým pamatovat na to, že Bohu záleží v našich životech i na maličkostech.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Komu podarujete svůj obrázek sekery? Můžete tomu člověku vyprávět biblický příběh, který jsme si dnes vyprávěli my a připomenout, že Bůh se stará i o maličkosti v našich životech. Vyprávějte to někomu, na kom vám záleží, někomu komu chcete také pomáhat. A pamatujte si:**

Můžeme pomáhat druhým i v maličkostech.

UKONČENÍ

Modli se a pros Ježíše, aby ukázal dětem různé způsoby, jak i ony mohou druhým pomáhat a ukázat jim, že jim na nich záleží.

Také dětem připomeň, že příští týden je poslední příležitost, aby přinesly něco z věcí, na kterých jste se domluvili pro váš komunitní projekt.